

市一院率先试点“入出院自助”服务

病人在医院告别窗口排长队,可以少跑腿甚至不用跑

昨天,亮亮(化名)因支气管炎需要住院接受治疗。在市一院儿科门诊就诊后,医生开具了入院证。在医护人员的指引下,患儿家长在儿科病区“入出院自助机”自助办理住院,从插入医保卡到确认信息,支付预交金,入院凭条及手腕带自动弹出,全程不超过2分钟。如此快速的入院服务,得益于市一院在全市率先开展的“入出院自助”服务。

入院手续最快一分钟搞定

在传统的就医流程中,患者无论是办理入院还是康复出院,都需要到住院收费窗口排队办理相关业务,有时还会多次往返病房和收费窗口之间,费时又费力。如今,这一现象在市一院已经大大减少。

近期,市一院在全市率先试点“入出院自助”服务,在住院收费处、儿科病区投放两台“入出院自助机”,涵盖入院登记、出院结算、住院查询、预交金缴纳、发票打印等功能。

以往,办理住院需要在门诊挂号,医生根据病情开电子住院证,患者到B1层住院处办理入院、交预交金、打印腕带,

再到病房办理相关入院手续。现在患者只需要在门诊医生开具住院证后,直接通过“入出院自助机”办理入院,“手快”的患者整个操作仅需一分钟。

三种出院结算方式可选

在市一院,住院患者办理出院时有窗口办理、“床边结算”、自助办理三种结算方式可选。

早在去年4月,市一院就推出一项暖心服务——出院“床边结算”服务。市一院总会计师孙艺梅介绍,所谓“床边结算”,就是患者只需在各个病房护士站即可办理出院结算手续,避免来回跑路和排队。此举让患者在病区内5到10分钟就可完成出院结算。目前,“床边结算”已在市一院57个病区全面推行,基本实现全覆盖(除EICU、ICU、产科)。

“此次新上线的出院自助结算服务,速度更快、功能更全。”市一院财务处副处长储梅介绍,和办理入院一样,通过“入出院自助机”办理出院结算,最多不超过两分钟。在住院收费处,医院专门安排了一名收费员引导、协助患者操作“入出院自助机”。

便捷服务赢得多方点赞

上午在“入出院自助机”上自助办理入院,在日间病房接受治疗后,下午又通过自助机办理了出院,市民李女士(化姓)对这样的便捷服务赞不绝口。“我在自助机上点击出院结算后,费用总和、医保支付费用、自付费用清清楚楚,结算完后就能打印发票。你们这个举措真好、真方便!”

原来,李女士是一名乳腺癌患者,需要定期来院化疗,频繁办理入出院。“入出院自助”服务推出后,尤其受到像李女士这样的日间病房患者的欢迎,大家纷纷觉得“不用来回跑,省时、省力”。

记者了解到,市一院自助入院办理服务在去年12月27日上线,自助出院结算服务于今年1月11日上线。截至目前,共办理入院301人次,出院结算60人次,患者共计使用自助机2800余次。“能为患者至少节省20分钟往返奔波的时间。”储梅透露,为进一步方便患者,未来两个月内,该院计划在全院投放30台“入出院自助机”,同时进一步完善系统,增加银联功能及门诊挂号、缴费、退费等功能,全方位升级患者就医体验。本报记者冯启榕



昨天,在如皋市如城街道光华幼儿园内,小朋友在民警的带领下识别交通标识牌,体验模拟出行。CFP供图

南通火车站来了群义务“引导员”

晚报讯 近日,由于南通火车站站前工程改造需要,出站口附近原设的出租车专用上客区进行了场地封闭式施工,导致大量出租车不能进场候客,也给许多出站准备打车的旅客造成了不便。

连日来,站前出现了许多身穿黄马甲的“引导员”,他们一会儿帮助维持出租车停放秩序,一会儿为出站后需要打车的旅客指引路线,忙得不亦乐乎。他们都是来自市区各

家出租车公司的管理人员,有些还是企业领导干部。

据了解,接到部分出租车驾驶员与乘客信息反馈后,市区6家出租车公司立即与站前派出所及现场交通执法支队管理人员对接,根据南通火车站火车班次情况,编排了从早晨8点多到深夜12点的现场引导值守计划,各出租车公司抽调数名人员全力配合公安、交通运输部门启动专项引导行动,确保刚下火车的旅客找得到、坐得上出租车。

记者严春花 通讯员王爱祥

蓝印花布纹样数字化保护有了团体标准

南通科院团队牵头制定了首个国内技术规程

晚报讯 近日,由南通科技职业学院牵头制定的《蓝印花布纹样数字化资源库元数据技术规程》在全国团体标准信息平台正式发布,这是国内首个蓝印花布数字化纹样文化资源团体标准。

南通科院科研团队从2014年开始对国家级非遗项目南通蓝印花布纹样进行采样,并开始对蓝印花布纹样进行连续多年的分类、识别、形态特征等方面的研究。通过比较不同纹样的表现形式和文化内涵,以及不同角度和构成方式,最终形成了蓝印花布数字化纹

样数字化资源知识体系。

《蓝印花布纹样数字化资源库元数据技术规程》规定了蓝印花布纹样数字化资源库构建时纹样元数据的术语和定义、元素表规范、元素著录规范的管理要求。该规程的制定,是在充分研究国内外相关标准经验基础上,并在文化空间视域下,对蓝印花布纹样特色内容进行分析、研究,参照国家元数据编写标准对蓝印花布纹样数字化资源库内容提出的初步的元数据方案。同时,结合对目标用户需求进行细化,辅助制定出一套完善的适用于蓝印

花布纹样数字化资源库的元数据标准规范,根据得到的元数据方案指导数据资源库的建设。

该规程的制定,实现了蓝印花布纹样数字化资源库建设的规范化、标准化,不仅有助于南通蓝印花布数字化纹样文化的传承与发展,还为广大的专家学者、艺术设计师以及江南文化爱好者提供了学习和参考的平台。更为重要的是,为我国众多的其他珍贵非物质文化遗产的分类、规范、数字化保护和建设提供了理论和实际参考。

冯凯敏 于翔

社区有我 青春报到

江苏工院开展青年志愿者下基层活动

2023年,江苏工程职业技术学院团委统筹基层团组织与地方团组织结对共建,深入推进实施“社区有我 青春报到”行动。团委分别与崇川团区委、海门团区委结对共建,7个团总支与两地所辖乡镇、街道团组织结对全覆盖。

积极参与基层社会治理。在学田社区,青年志愿者进网格学习了解基层服务事项,协助社区人员整理登记网格内群众服务信息,归纳汇总群众需求,列出待办事项清单,提出解决建议,贡献一份青春智慧。在果园社区,青年志愿者积极加入文明城市整治工作,清理楼道杂物、整治飞线充电,维护小区环境整洁。在学田北苑社区,青年志愿者加入“守护银发”行动,向社区空巢老人普及智能手机的使用,宣传安全、防诈骗等知识,增强老年人的防范意识。

开展不同形式理论宣讲。江苏工院团委以“学习+实践”的模式,在不同地方根据受众群体的不同,因地制宜、分层分类开展形式新颖、内容多样的理论传播

活动。针对老年人开展情境式讲学,讲革命故事,回忆艰苦岁月;针对青年人开展互动式讲学,讲新兴产业、创新科技、中国速度等,展望中国梦的实现;针对小朋友开展体验式讲学,讲榜样故事,培育爱国情怀。团员青年们走进农耕课堂,学习播种知识的同时,向农民们宣讲最新的国家政策,把“普通话”翻译成“家乡话”,以鲜活的形式让农民们记得住、用得上。

长期开展志愿服务活动。服装设计与工艺、化妆品技术等专业的学生,运用自己所学的技术技能为社区居民提供家居物件编织、手部护理、美甲等志愿服务;建筑工程专业的学生以建筑专业知识为基础、知识科普为目的、手工制作作为形式,在社区常年为低龄儿童开设“小小建筑师 智慧筑家园”创意课堂;艺术设计专业的学生投身非遗传承,积极对接社会资源,先后在社区开展“爱在路上,助力非遗”棕编传统文化教育、“匠心传承·逐梦青春”南通板鹁风筝精品展等“非遗进社区”活动。

张禧嘉

低碳环保“绿”动在校园

南通卫生高职校后勤在行动

晚报讯 近日,南通卫生高职校又对学校的用能系统进行了一系列改造,在节能减排和低碳环保方面做出了尝试和努力,获得2023年市节能减排先进单位的称号。

一直以来,后勤部门积极开展各项节能减排新举措,对学校部分老旧设施进行改造。一是将原来宿舍楼洗浴外供热水,改为空气源热水系统。二

是对教学区原有部分水空调进行了改造,同时为所有教室安装了智能化空调远程监控系统,后勤部门可以在后台实时监控每个教室内的空调的运行状态。三是对现有照明系统逐步进行节能化改造,优先采用节能产品。

此外,后勤部门也及时加强低碳环保和节水节电宣传和管理。在教学楼的公共区域、教

室、办公室及洗手间张贴节能节水标识语;将教室空调温度限值设置为夏季不低于26℃,冬季不高于16℃;将节能节电纳入学生四自管理考核,加强对校园的巡查,对跑冒滴漏、私拉乱接等情况进行经常性检查,对存在的问题及时整改。同时,通过官方微信公众号、小程序等平台,倡议师生积极参与日常节能减排工作。

卫高志